

# 120个高清摄像头正式启用 火车站哪有案情,探头全程录像

## 民警或巡防队员2至3分钟就能赶到现场

“治安中队,4路车站牌处,有两名穿黑棉袄的青年可能准备盗窃,请前往监视。”昨日,火车站公安分局民警楚政香发出指令。火车站地区高清监控系统首日正式启用。该系统由市政府投资110万余元,在火车站地区建设120个摄像头,对火车站0.98平方公里的地面进行监控。这些“电子哨兵”白天黑夜均可监控。

晚报记者 孙庆辉 通讯员 郑晓慧 文/图



监控人员坐在监控中心,可对火车站地区进行全方位监控。

### 一室之地可监控整个火车站地区

火车站地区高清监控系统总值班室近100平方米的大厅内,装有31个监控屏幕,随时对火车站地区0.98平方公里的土地进行监控。据执勤民警介绍,该系统共由120个电子眼组成,一个探头可以设置128个预置点。不法分子一旦出现,所有探头就可自动对其行动路线进行全程监控。

据火车站公安分局局长刘萌介绍,该监控

系统投资110万元,可旋转360度的摄像探头能同步储存15天的图像和声音信息。火车站广场、兴隆街、福寿街金林市场地段、福寿街中州商场地段、大同路与敦睦路交会处、一马路与大同路交会处、格林兰大酒店周围、二马路至地下道桥处、中原路桥南侧、大同路与中原大厦附近等地面上形成了监控网络。

### 摄像头下的“黑镜头”

#### 3人合伙砸瓷抢钱

昨日11时30分,在电子监控室内,两位民警全神贯注地注视着眼前的屏幕。“12号探头有情况!”只见屏幕上的福寿街4路公交站牌附近,3名青年男子鬼鬼祟祟地在商量着什么。

从闭路电视监控中心的屏幕上可以看到,3名男子一会儿窃窃私语,一会儿分开,行动诡秘。监控中心立即指令在附近巡逻的便衣民警跟踪。12时20分许,身穿白色羽绒服的外地旅客霍云飞在此经过,3名男子一番交头接耳后,其中一人向霍云飞走近。突然这个人与霍云飞有了轻微身体接触,两人开始吵架。

此时,另外两人过来威胁霍云飞,不久,一人伸出手强行从霍云飞上衣口袋掏出了个钱包,然后掏出部分钱,将钱包还给了霍云飞。3

名男子得手后迅速向东走去,没走几步,就被跟踪的便衣民警抓了个正着。

经讯问,犯罪嫌疑人邵某、岳某、李某,全是沈丘人,他们对其以砸瓷为借口抢劫钱包一事供认不讳。

#### 行窃刚得手就被捉住

据值班民警介绍,去年11月5日,35个探头进行试运行。11月29日13时55分,总值班室通过监控发现一男子在一马路201路车站牌处行窃,立即通知正在站牌处便衣巡逻的刑侦大队二中队薛丽伟队长等前往处置。薛丽伟根据值班室提供的体貌特征,迅速到达现场,将该男子抓获,并从其手中查获刚刚盗窃的人民币2445元。经审讯,该男子叫阿布都拉·买买提,新疆人。

### 监控中心发现警情,民警或巡防队员2至3分钟能赶到现场

“安装摄像监控系统,不仅更加容易取证,还可以节省警力。”刘萌介绍,过去,分局警力少,一直实行明暗结合巡逻方式。但由于民警长期与各类不法人员发生“碰撞”,彼此混得“脸熟”,形成了“你来我走,你走我偷”的局面。

而现在,值班民警通过监控中心的电子屏,可清晰看到包括广场、售票处、公交站点等各个部位的情况。通过按钮拉近画面后,能清楚地看到停在广场处的汽车车牌。如果地上有张报纸,把镜头拉近,都能看清上面的内容。监控民警随时将街面情况反馈给正在巡逻的110警务车和巡逻民警,使其快速赶到出事现场。

同时,为做到动静结合,内外联动,该局民警每天带领30名巡防队员,分成3个小组,在易发案时段和地段不间断巡逻,巡防队员配备对讲机和监控中心保持联系,监控中心一旦发现警情、案情,立即发出指令,民警或巡防队员2至3分钟内即能赶到现场。

据悉,监控系统自安装调试运行以来,为警方提供破案线索30多条,协助破获案件10多宗,抓获犯罪嫌疑人17名。一些长期混迹在火车站广场的不法人员面对无处不在、无处不在的监控系统,不得不发出哀叹:郑州火车站已无处藏身,今后的日子不好“混”了!

## 冒领“养老钱”将被追究刑责

举报者会获500元奖励

□晚报记者 辛晓青

本报讯 昨日,记者从郑州市社会保险事业管理局了解到,为了杜绝冒领居民养老金的事件,我市将建立“全民养老”防冒领机制,举报冒领每例可获得500元奖励。

据了解,为了防止冒领,外出或居住在郑州市市区以外地区的养老待遇领取人,每年要提供一次居住地公安机关出具的居住证明;出国定居的每年提供一次由我国驻该国使领馆出具的居住证明(未与我国建立外交关系的国家,由当地公证机关出具),该证明可以用邮寄等方式送到所属的乡(镇)经办机构。如参保人员无正当理由拒不提供本人居住证

明的,或参保者下落不明超过6个月,或领取人被依法追究刑事责任或被劳动教养的,经办机构将停发其养老待遇。此外,领取养老待遇人员死亡后,其法定继承人须在60日内报告,超期未报告的,将不予支付丧葬补助费。

对于冒领养老待遇人员,社保经办机构一经发现将立即停止支付待遇,并责令冒领者退还冒领待遇;拒不退还的,除如数追回冒领的养老待遇、丧葬费外,将对冒领者依法进行处罚;构成犯罪的,由司法机关依法追究刑事责任。

为鼓励城乡居民举报冒领养老待遇的行为,凡举报情况属实的,社保经办机构将给予举报人每例500元奖励。郑州市劳动和社会保障局举报电话:67938300。

## 今年起,药店禁售“山寨药”

“山寨药”主要是名字和包装打擦边球的冒牌药和仿药类食品

□晚报记者 邢进

本报讯 根据国家药监局去年末下发的通知,自2009年起,药店将禁售“三无药品”和“非药品冒充药品类”产品。据悉,新规主要针对一些在名字和包装上打擦边球的冒牌药和仿药类食品,而正规的保健食品不在禁售之列,但保健食品必须与药品分区展示。

#### 包装与名称打擦边球将被禁售

国家食品药品监督管理局于2008年末下发《关于进一步规范药品零售企业企业经营行为的通知》。该通知规定,“药品零售企业不得经营无批准证明文件、无产品质量检验合格证明、产品名称和生产厂名以及厂址无中文标识的产品;不得经营与药品包装相似、与药品同名或者名称相仿、宣传功能主治的非药品类产品”。

市卫生监督所监督二科科长齐新志说,这里的非药品类产品并非保健食品,而是指一些宣称有药物疗效的保健类食品甚至普通食

品。监督所就曾经查处过一批“茯苓山药片”。这批产品没有取得保健食品的“身份”,只是一种普通食品,却做成了药品模样的外包装,且在说明文字里宣传有“降糖”功效。“这是典型的禁售‘山寨药’”。据悉,“山寨药”普通消费者不好鉴别,经媒体曝光过的就有冒充“斯达舒”的“斯大舒”、仿“金嗓子喉片”的“嗓子含片”等。

#### 教你区分保健食品与药品

记者在本市一些大型连锁药店发现,保健食品柜台均与药品柜台分开,且标明保健食品区。而在一些小药店里,保健食品的放置往往较为随意。

齐新志说,保健食品适宜于特定人群食用,具有调节机体功能,不以治疗疾病为目的。它并不能替代药物。消费者在购买时要注意区分批准文号,药品的批准文号开头为“国药准字”,而保健食品则是“卫食字”、“食健字”等。此外,药品说明书通常由“成分”、“功能主治”、“不良反应”等构成。保健食品则一般注明“产品功能”、“适用范围”。

郑州晚报《昭元·宠爱儿童摄影》魅力联合

**新鲜代言**

郑州Baby



昭元·宠爱 高尚儿童摄影会所



苗沐阳

生日: 2008年7月28日  
 兴趣: 听音乐 趴妈妈怀里  
 父母寄语: 阳光灿烂 快乐每天  
 网络热度: ★★★★★

免费报名

报名热线: 0371-6393 5063 6381 8189  
 报名地址: 昭元宠爱儿童摄影(经七路与纬三路交汇处)

AOINN® 室内空气污染

治理专家

奥因光触媒

国家“863”科技攻关项目产品

热线: 67211610 网址: www.aoinn-hn.com.cn

进口肥牛 空运海鲜

鼎鼎红

金水路店: 63928888 黄河路店: 69153333